

好民警好故事

陈倩 实力与颜值并存的网络侦查员

今年25岁的刑侦大队女警陈倩,2015年入党,2018年从警校毕业后,先后在经济开发区派出所和网安大队开展研判分析等工作,并屡屡破获系列大要案。

从警以来,陈倩抱着对公安工作的热忱,谦逊严谨,踏实敬业,在研判领域一次次攻坚克难,分析破获电诈案件200余起,协助处理新型电诈人员120余名,抓获违法犯罪嫌疑人280余名,挖掘并协助抓获逃犯30余名,为打击违法犯罪做出突出贡献,多次获嘉奖,2021年度荣立三等功。



陈倩在为学生上网络安全课

大门被锁住 民警跳窗而入 当场抓获 18个赌徒

春节前后是涉赌违法犯罪的高发期,市公安局花街派出所开展拉网式清查,全面清理流动赌博窝点,以零容忍态势高压严打各类涉赌违法犯罪活动,确保最大限度挤压赌博违法犯罪空间。

近日,花街派出所成功捣毁一处赌博窝点,现场抓获涉赌人员18人。

2月14日晚,民警陈陶陶在工作中发现,有人在西城街道大徐村附近聚众赌博。掌握这一线索后,花街派出所高度重视,立即抽调6名精干警力组成行动小组,制定严密抓捕方案,于2月15日凌晨1时许,到大徐村某出租房附近开展突击抓捕行动。

民警在赌博现场周围勘察后,注意到该赌博地点位于出租房一楼,大门在赌博人员进去之后就被及时锁上,而一边的窗户则因被窗帘遮挡没有完全关闭。于是,民警、辅警立即跳窗而入,穿过客厅,冲入房间,成功抓获赵某、吉某等涉赌违法嫌疑人员18人,查获赌资数千元,收缴扑克牌两副。

经查,参赌人员大都来自云南、贵州等地,年龄在30岁-50岁。他们原先在附近一家棋牌室打麻将,凌晨过后棋牌室关门了。赵某向部分在场的牌友提议到其新开的麻将馆玩炸金花、赌博活动。

我们用扑克牌去掉大小王的方式玩炸金花,每个人发三张牌,根据牌面的大小来比较输赢。我主要负责抽水,没想到刚开始玩没多久就被你们抓了。赵某向民警交代,他和吉某等人通过打麻将结识,临时约好在其麻将馆进行炸金花。但由于炸金花是没有输赢翻倍的,所以大家押注的赌资较少,而赵某则根据桌上的赌资大小抽取3%的抽头费。

经查证,赵某交代的情况属实,且用于赌博的房间是其去年年底租来准备开麻将馆的,但受疫情影响,未能正常营业,如今刚开始营业便因聚众赌博被警方给一锅端了。

目前,赵某因赌博、为赌博提供条件被依法行政拘留三日并处罚款,吉某因赌博被依法行政拘留十四日并处罚款,另外16人因赌博被依法行政处罚。

警方提醒:赌博危害大,小则损失钱财,大则家破人亡,希望广大市民不参赌、不聚赌、不为赌博提供条件,时刻牢记赌博危害。如发现身边有赌博现象及相关违法行为,请及时拨打110举报。

通讯员 胡咏琴

线上打击网络犯罪的超能女警

面对迷雾重重、变化多端的涉网案件,陈倩平日的工作职责就是通过一双火眼,分析研判大量的网络数据,对真真假假的去伪存真,抽丝剥茧。

去年5月初,陈倩在工作中发现市民张先生的个人通信账号被不法分子利用。向当事人了解情况后,她根据一条网上贩卖验证码的线索,牵出一批为诈骗人员提供通信账号、注册账号的黑灰产团伙。一周之内,警方便成功捣毁3个窝点,并抓获以谷某为首的犯罪嫌疑人34名,涉案金额达70余万元,全链条打击了贩卡注号的黑色产业链。

同年7月,在一起冒充客服诈骗的案件中,狡猾的犯罪团伙利用虚拟信息层层伪装,令人捉摸不透。陈倩充分发挥个人研判能力,追踪资金流水上千余条,制作思维导图50余份。她通过对海量的虚拟信息筛选分析后,历时两个月,不仅查明诈骗团伙的落脚点,还查实30余名犯罪嫌疑人的身份,摸清整个诈骗团伙的组织架构。根据这些信息,自8月份以来,专案组在贵州、安徽、山西等地共抓获犯罪嫌疑人23名,破获全国串并案件22起,涉案金额达350余万元。由于该团伙涉及诈骗、洗钱、两卡、代充等众多违法环节,该案

成为2021年全省全链条打击电信网络诈骗的经典案例。陈倩个人也因此荣获个人三等功。

去年11月,刚刚加入网安大队一个月的陈倩,围绕网络电话犯罪总结出有效战法,代表永康市公安局参加金华典型案例比武,取得第一名的优异成绩。后来,她又代表金华参加浙江省公安厅网安总队组织的工作技能比武。她通过对网络电话犯罪的深入研究,总结提炼犯罪手段及规律,创新研判打击模式,对打击目前网络电话类犯罪具有较高的实战意义,该战法也在本次比武中取得第二名的好成绩。

线下扼杀电信诈骗的反诈专员

陈倩不仅静心研判案件,还热心扛起反诈职责。她说:犯罪嫌疑人永远打不完,只有群众的防范意识上来了,才能真正有效减少此类案件的发生。

去年10月,陈倩在工作中敏锐察觉到部分青少年因为缺乏法律意识,逐渐迈向网络犯罪深渊。陈倩主动要求对青少年群体开展防范宣传,先后在城西小学、市职业技术学院为师生上了一堂堂关于网络信息安全和防范电信诈骗知识的课程。在市职业技术学院宣讲当天,陈倩以直播的方式为我市7000多名高中生讲解如何防止个人信息泄露、如何

预防网络诈骗等相关知识,从源头消除潜在风险,有效提高青少年的网络安全意识。

去年12月,网安大队接到群众举报称:巴黎商街某水果店老板娘手机里有理财软件,疑似遭遇诈骗。陈倩和同事二话不说赶到现场。这个软件是我亲戚昨天刚介绍我的,说是可以跟着导师投资赚钱,我正打算投一笔钱呢。李女士话音刚落,陈倩便确定这就是典型的投资类杀猪盘骗局。她一边耐心给李女士讲解类似的案例,一边仔细查看她的手机,发现类似的涉诈软件还不止一个。在陈倩的劝导下,李女

士将这些软件全部卸载,及时消除被骗风险。随后,陈倩还通过分析此类软件,发现我市已有400余人下载,随即将信息报送给反诈中心,及时对这些潜在受害人开展预警工作,最大限度降低群众的财产损失。

陈倩说:打击电信网络诈骗,是一场没有硝烟的战场,需要沉下心来应战。在无数个独自一人坐在电脑前的深夜里,在绞尽脑汁挖掘躲藏于网络背后违法人员的研判中,她用自己的方式,守护着人民群众的财产安全。

通讯员 田馨

两人大打出手 只因态度不好 经调解握手言和 后悔遇事不够冷静

2月12日12时许,市公安局象珠派出所接到一名女子报警称:自己在象珠镇某村的快递超市被一个男子打了,请求民警帮助。

接警后,民警火速前往现场,到达现场时,双方的肢体冲突已经结束,报警女子坐在地上不起来,一男子站在一旁,身上有酒气。

经询问后得知,60多岁的吴先生来到樊女士的快递超市取快递。吴先生问樊女士这里有没有收到他的快

递。樊女士问他要取件码,吴先生称没有取件码,但快递员跟他联系过说快递就放在这里。樊女士说取快递要取件码的,并肯定没有吴先生的快递,说完便转头干活去了。

吴先生便自己在超市内外找快递,不一会儿就在外面找到了。吴先生觉得刚刚樊女士对自己说话态度很差,而且快递明明就放在外面,她还说没有收到,于是找樊女士理论。

双方发生了争吵。吴先生推了一下樊女士,樊女士不甘示弱开始还手。打架过程持续约十几秒,路人前来劝阻,两人才停手。

民警见双方不肯和解,便将两人带回了派出所进行调解。民警对他们进行了批评教育,双方都意识到自身的错误。吴先生赔偿樊女士500元医疗检查费。随后,两人握手言和,均后悔当时遇事不够冷静。

通讯员 徐逞



关注永康公安微信 每日获取平安资讯

